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DZTNNIK URZĘDOWY
MINISTERSTWA SKARBU

W arszaw a, dnia 18 m arca 1948 r.

w
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z dnia 13 marca 1948 r.

sprawie wzajemnego wykorzystywania nie"uchomości, będących w dyspozycji resortu Ministerstwa
Skarbu.

Celem zapewnienia właściwego wykorzystania 
obiektów przez resort Ministerstwa Skarbu i przez 
instytucje nadzorowane przez Ministerstwo Skar­
bu, polecam Obywatelom Dyrektorom  Izb Skar­
bowych, Dyrektorom  Cel, Kierownikom Zakła­
dów Monopolowych, Dyrektorom  Banków Pań­
stwowych oraz kierownikom lokalnych placówek 
Powszechnego Zakładu Ubezpieczeń Wzajemnych, 
tudzież Dyrekcji Państwowego Zakładu Em ery­
talnego, podawać w pierwszym rzędzie do wia­
domości pomiędzy sobą, okoliczność zwalniania 
zbędnych dla tych insfytucyj obiektów użytko­
wych i mieszkalnych.

Dyrektorzy Izb Skarbowych i Dyrektorzy Ceł 
oraz Dyrektorzy i Kierownicy pozostałych insty- 
tucyj za pośrednictwem swych organów central­
nych, po zbadaniu ewentualnej przydatności zwal­
nianych obiektów, winni wystąpić do Ministerstwa 
SkarLu z wnioskiem o przekazanie tych obiektów 
w ich zarząd i użytkowanie.

Minister Skarbu 
K . Dąbrowski

(Znak Min. Sk. D. I. 3905/3/48).
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z dnia 16 marca 1948 r. 
w sprawie zwalczania nielegalnego obrotu kartami do gry.

Doszło do wiadomości Ministerstwa Skarbu, że 
na rynku krajowym wzmógł się nielegalny obrót 
zagranicznymi kartami do gry, pochodzącymi 
z przemytu.

W  związku z tym Ministerstwo Skarbu poleca 
wszcząć energiczną akcję zwalczania nielegalnego 
obrotu kartami do gry, pochodzącymi z przemytu.

Ponadto należy zbadać, jakiego rodzaju karty 
pojawiają się w nielegalnym obrocie i jakie jest ich 
pochodzenie.

Szczegółowe sprawozdania w tej sprawie złożą 
izby skarbowe Ministerstwu Skarbu do dnia 
1 czerwca 1948 r. W  sprawozdaniu należy podać 
dość wykrytych przestępstw na szkodę akcyzy od 
kart do gry w czasie od 1. I. 1947 r. oraz donieść, 
czy w okręgu izby skarbowej znajduje się na rynku 
dostateczna ilość kart do gry legalnego pochodze­
n ia .

Dyrektor Departamentu 
Inż. T . Sibera

(Znak Min Sk. D. VI. 9713/48).
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z dnia 17 marca 1948 r. 
w sprawie skór uznanych za przepadle w postępowaniu karnym skarbowym.

N a zapytanie jednej z Dyrekcji Cel, czy skóry nym skarbowym, mogą być sprzedawane przez
Wyprawione i garbowane pochodzenia zagranicz- urzędy celne w drodze przeta rgu bib z wolnej rę-
nego, uznane za przepadle w postępowaniu kar- ki, — Ministerstwo Skarbu wyjaśnia, co następuje:
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W  myśl przepisów dekretu z dnia 19 -września 
1946 r. o obrocie skórami (Dz. U . R . P. N r  49, 
poz. 281) obrót skórami surowymi i gotowymi 
jest ściśle reglamentowany.

Zgodnie z opartymi na powyższym dekrecie za­
rządzeniami Ministra Przemysłu z dnia 6 listopada 
1946 r., ogłoszonymi w Monitorze Polskim N r 129, 
poz. 237 • 238, obrót i gospodarowanie skórami 
zostały powierzone na zasadzie wyłączności centra­
lom skór, a mianowicie: jeśli chodzi o skóry su­
rowe — Centrali Skór Surowych, jeśli zaś chodzi 
o skóry wyprawione i wygarbowane —  Centrali 
Zbytu Przemysłu Skórzanego. Wyżej wymienione 
centrale mieszczą się w Łodz przy ul. Piotrkow­
skiej 260.

N a zasadzie powołanych przepisów do wolnego 
obrotu w kraju mogą być wypuszczone tylko skó­
ry wyprawione lub wygarbowane, które uprzednio 
powinny być w przepisany sposób oznakowane.

Sprzedaż skór wyprawionych lub wygarbowa­
nych może odbywać się jedynie na podstawie roz­
dzielników Ministra Przemysłu, przy czym tenże 
Minister ustala ceny zakupu i sprzedaży skór.

Ponieważ obowiązujące przepisy, normując 
obrót skórami, nie zawierają żadnych wyjątków 
w odniesieniu do skór pochodzenia zagranicznego

ani też nie zwalniają żadnych instytucji państwo­
wych od obowiązku zgłaszania skór należy przyjść 
do wniosku, że skóry wyprawione i garbowane po­
chodzenia zagranicznego uznane za przepadłe 
w postępowaniu karnym skarbowym nie mogą być 
sprzedawane przez urzędy celne, lecz powinny być 
odstąpione właściwej Centrali Skór według cen 
ustalonych przez Ministra Przemyślu i Handlu.

Wobec powyższego, Ministerstwo Skarbu poleca 
wszystkie skóry — bez względu na ich ilość — 
uznane za przepadłe w postępowaniu karnym skar­
bowym, przekazywać właściwej Centrali Skór po 
cenach, które ustala Minister Przemysłu i Handlu.

Właściwa Centrala powinna przelać należną 
kwotę do Narodowego Banku Polskiego lub do 
P. K. O. na rachunek tego urzędu celnego, który 
przekazał skonfiskowane skóry.

Przelaną kwotę U rząd Celny zarachuje na do­
chód Ogólnego Zarządu SkarLowego Dz. 1 § 14 
„K ary pieniężne i dochody z konfiskat".

Dyrektor Departamentu
H . Birencwajg

(Znak Min. Sk. D. I. 6021/6/48).
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z dnia 18 marca 1948 r. 

w sprawie zarachowy wania wpłat za zalegle świadczenia rzeczowe w mleku i zwierzętach rzeźnych.

Okólnikiem z dnia 18 listopada 1947 r.. N r D. 
III. 10549/7/47 (Dz. Urz. Min. Skarbu N r 48, 
poz. 363) Ministerstwo Skarbu zleciło zarachowy- 
wanie wpłat za zaległe świadczenia rzeczowe w mle­
ku i zwierzętach rzeźnych na budżet dochodów 
Ministerstwa Aprowizacji dz. 1 § 18.

2  uwagi na układ budżetu na rok 1948 osiągnię­
te w tym roku wpłaty z tytułu tych świadczeń

kasy urzędów skarbowych zarachowywać winny 
na budżet dochodów Ministerstwa Aprowizacji 
dz. 1 § 8 „Różne docf ody".

Dyrektor Departamentu 
A .Iv an k a

(Znak Min. Sk. D. III. 2005/7/48).
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z dnia *8  marca 1948 r.

w sprawie przelewania sum Społecznego Funduszu Oszczędnościowego na rachunek P. K. O.

Nawiązując do okólnika z dnia 28 lutego 1948 r. 
w sprawie przyjmowania wpłat na Społeczny Fun­
dusz Oszczędnościowy (Dz. Urz. Min. Sk. N r  24, 
poz. 93) Ministerstwo Skarbu zarządza co nastę­
puje:

1. Kasy urzędów skarbowych i rewizyjnych 
przelewają dekadowe wpływy na rzecz S. F. O. na 
specjalny rachunek czekowy P. K. O. 1-99 „Pocz­
towa Kasa Oszczędności — Społeczne Wkłady 
Oszczędnościowe".

Przelewy mają być dokonywane za każdą de­
kadę miesiąca, a więc w dniach 10, 20 i ostatnim 
każdego miesiąca. Dekadowe przelewanie wpły­
wów wchodzi w życie począwszy od pierwszej de­
kady miesiąca kwietnia b. r.; wpływy za miesiąc 
luty należy przelać natychmiast po otrzymaniu 
druków zestawień o których mowa w ustępie na­
stępnym, zaś za miesiąc marzec — w dniu 31 m ar­
ca" 194G r.
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Ze względu na obliczanie oprocentowania wkła­
dów należy ściśle przestrzegać wyżej ustalonego 
czasowego rozgraniczenia wpływów.

2. Do każdego czeku przelewowego kasy urzę­
dów dołączają zestawienia, sporządzone na dru­
kach, dostarczonych urzędom bezpośrednio przez 
P. K . O. Kopie zestawień kasy zatrzym ują u siebie 
(w bloczku).

Przy sporządzaniu zestawienia stosować się na­
leży do poniższych wskazówek:

a) przedziałki 7 i 9 zestawienia narazie wypeł­
niać nie należy,

b) suma przedziałki 8 (nad datownikiem) winna 
być zgodna z sumą czeku przelewowego.

3. Celem uzyskania niezbędnych danych staty­
stycznych dla ustalenia wysokości nakładu druków 
książeczek inwestycyjno - oszczędnościowych oraz 
innych druków, kasy urzędów podadzą na odwro­
cie pierwszego zestawienia, o którym  mowa w po­
p r z e d n i  ustępie niniejszego okólnika, przypusz­
czalną ilość osób, podlegających obowiązkowi spo­
łecznego oszczędzania z podziałem na trzy grupy:

Fundusz A

Fundusz C

osoby fizyczne 
osoby prawne 

(pracownicy).

4. Wpływy na rzecz S. F. O. należy wykazywać 
w sprawozdaniu miesięcznym wz. N r 34, podając 
oddzielnie sumy Funduszu A, Funduszu C  i do­
datku za zwłokę.

Jednocześnie z uwagi na ustalony system deka­
dowego przekazywania wpływów S. F. O. Pocz­
towej Kasie Oszczędności, Ministerstwo Skarbu 
zmienią brzmienie ustępu 3 na wstępie powołanego 
okólnika w tym kierunku, że do sum funduszów 
specjalnych należy zarachowywać nie dzienne lecz 
dekadowe sumy wpływów S. F. O. wraz z dodat­
kiem za zwłokę.

D yrektor Departamentu 
A. Ivanka

(Znak. Min. Sk. D. III. 2377/7/48).
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K om unikat

Komunikat o unieważnieniu blankietów pokwitowań ka-
sowych.

O b j a ś n i e n i e  z n a k ó w :

OrOs — dział organizacyjny i osobowy
GB " »» gospodarczy i budżetowy resortu
KS }> karny skarbowy
OSk »> Ochrony Skarbowej
OK obrotu pieniężnego i kredytu
B >» budżetowy
K » finansów i nodatków komunalnych
RK rachunkowo-kasowy
C » ceł
ZPP H zobowiązań i postępowania podatkowego
POD » podatków: obrotowego i dochodowego
"W » podatku od wynagrodzeń
M 3Sk --  „ podatku od nabycia praw majątkowych 

i opłaty skarbowej
P »> innych podatków bezpośrednich
EA 5 J egzekucji administracyjnej
A ł* akcyz
M ł J monopolów
U 11 ubezpieczeń
Sp IJ spółdzielczości
L 11 likwidacyjny
R 11 różnych
Z — zarządzenie
I — instrukcja
O — okólnik
Ob — obwieszczenie
Uch — uchwała

K O M U N IK A T  

o unieważrieniu blankietów pokwitowań kasowych

Ministerstwo Skarbu unieważnia pięć sztuk blan­
kietów pokwitowań kasowych Dziennika specjal­
nego wzór N r 1 Seria A od N r 28412 a do 
N r  23412 e, które zaginęły na terenie gminy Trzc- 
mieszno pcw. Mogilno.

Cena zł 22

Redakcja i Administracja Dziennika Urzędowego Minister­
stwa Skarbu, Warszawa, ul. Wileńska 2/4.

Prenumerata: roczna zl 2.400; półroczna zł 1.300 kwartal­
na zł 700; miesięczna zł 300.
Prenumeratę należy wpłacać na konto czekowe Administracji 
Dziennika Urzędowego Ministerstwa Skarbu w P. K. O. 
N r 1-4428, podając cel wołaty, nazwę instytucji względnie 
nazwisko i imię wpłacającego, adres oraz okres czasu, które­
go prenumerata dotyczy. Wysyłkę egzemplarzy dokonuje 
się d o  otrzymaniu wpłaty. Prenuii eratę przyjmuje się n a  
okresy od miesiąca następnego po dokonaniu wpłaty, jednak 
na okres nie dłuższy niż do końca 1948 r.
Reklam: cie z powodu nieotrzymania numeru należy zgłaszać 
we właściwym Urzędzie pocztowym natychmiast po otrzy­
maniu następnego kolejnego numeru. Reklamacje kierowane 
do Administracji pozostaną bez odpowiedzi. Pojedyńcze nu­
mery są do nabycia w Administracji Dziennika Urzędowego 
Ministerstwa Skarbu, Warszawa, ul. Wileńska 2/4.
Cena ogłoszeń za 1 milimetr szerokości 1 szpalty, wynosi zl 90.

Druk. PWPW. Warszawa, Sanguszki 1.


